

**муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Пыбыинская средняя общеобразовательная школа»
(МБОУ «Пыбыинская средняя школа»)**

СОГЛАСОВАНО
на заседании
педагогического совета
протокол № 06 от «14» апреля 2025 г.

УТВЕРЖДАЮ
Директор школы
Ю.В.Ворончихин
Введено приказом № 82 ОД
от «14» апреля 2025 г.

СОГЛАСОВАНО
на заседании Совета обучающихся,
протокол № 2 от «14» апреля 2025 г.

СОГЛАСОВАНО
на заседании Совета родителей,
протокол № 26 от «14» апреля 2025 г.

**ПРАВИЛА
поведения обучающихся**

1. Общие положения

Настоящее положение составлено в соответствии с 273-ФЗ «Об образовании в РФ» от 29.12.12 № (ст. 43), Типового положения об общеобразовательном учреждении, Устава школы.

Настоящие правила устанавливают нормы поведения обучающихся в здании и на территории школы. Целями настоящих правил является создание благоприятной обстановки для обучения, безопасных условий пребывания в школе и на ее территории, воспитание уважения к человеческой личности, развитие навыков культурного поведения в обществе.

Обучающийся приходит в школу за 10-15 минут до начала занятий, в чистой и опрятной форме, определенной школой, снимает в гардеробной верхнюю одежду, одевает сменную обувь, занимает свое рабочее место и готовит все необходимые учебные принадлежности к предстоящему уроку.

Обучающиеся школы ведут себя честно и достойно, соблюдают нормы морали и этики в отношениях между собой и со старшими.

Обучающиеся обязаны:

Проявлять уважение к старшим, помогать младшим.

Аккуратно обращаться с имуществом школы, а также со своими и чужими вещами.

Выполнять требования учителей и других работников школы.

Обучающимся запрещается:

Уходить из школы и с ее территории во время занятий без разрешения педагога или директора.

Самовольно покидать спортивные, культурные и внеклассные мероприятия.

Приносить и использовать в школе и на ее территории оружие, взрывчатые и огнеопасные вещества, горючие жидкости, пиротехнические изделия, газовые баллончики, сигареты, спиртные напитки, наркотики, одурманивающие средства, а также ядовитые и токсические вещества.

В школе категорически запрещено, поскольку представляет опасность для жизни и здоровья обучающихся:

Залезать на подоконники, шкафы, оборудование помещений, здания.

Кататься на перилах, сидеть на перилах, с силой толкать других обучающихся.

Открывать и входить в хозяйственные помещения школы, не предназначенные для нахождения там людей.

Открывать электрические шкафы.

Использовать не в соответствии с их назначением спортивные конструкции на территории школы.

Обучающийся обязан выполнять домашние задания в сроки, установленные школьной программой.

По требованию учителя обучающийся обязан предъявлять дневник.

Приносить на уроки (занятия) все необходимые учебники, тетради, пособия, письменные принадлежности.

Курение на территории школы запрещено.

Не разрешается пользоваться плеерами и средствами мобильной связи на уроках (занятиях).

Запрещается употреблять непристойные выражения и жесты.

Обучающиеся берегут имущество школы, аккуратно относятся как к своему, так и к чужому имуществу, соблюдают чистоту и порядок на территории школы. В случае причинения ущерба имуществу школы родители (законные представители) обязаны возместить его.

Все обучающиеся принимают участие в мероприятиях по благоустройству школы и школьной территории в меру своих физических возможностей.

2. Поведение на уроках (занятиях)

При входе педагога в класс, обучающиеся встают в знак приветствия и садятся после того, как педагог ответит на приветствие и разрешит сесть. Подобным образом обучающиеся приветствуют любого взрослого, вошедшего в класс вовремя занятий.

Каждый учитель определяет для своих занятий правила поведения обучающихся на занятиях в соответствии с законом «Об образовании» и настоящими правилами.

Во время урока нельзя шуметь, отвлекаться самому и отвлекать товарищей от занятий посторонними разговорами, играми и другими, не относящимися к уроку, делами.

Если во время занятий обучающемуся необходимо выйти из класса, то он должен попросить разрешения педагога. Обучающемуся разрешается посещение туалета во время урока с разрешения учителя.

Если обучающийся хочет задать вопрос учителю или ответить на вопрос учителя, он поднимает руку.

Занятия проводятся по кабинетной системе. За каждым обучающимся в кабинете закреплено строгое определенное место. Каждый обучающийся отвечает за сохранность санитарного состояния своего рабочего места.

Обучающийся на уроке обязан выполнять все требования учителя.

Обучающийся должен отвечать громко,нятно, использовать карту, картины, наглядность.

На уроки физической культуры обучающиеся являются в спортивной форме и спортивной обуви. Без разрешения учителя в спортивный зал обучающиеся не входят. Обучающиеся, освобожденные от занятий физкультурой, обязательно присутствуют в зале.

Обучающиеся, изучающие родной (удмуртский) язык факультативно, обязательно присутствуют на уроке.

После звонка учитель объявляет об окончании занятий и обучающиеся покидают классный кабинет.

3. Поведение обучающихся до начала, в перерывах и после окончания уроков (занятий)

Во время перерывов (перемен) обучающийся обязан:

- навести чистоту и порядок на своем рабочем месте;
- выйти из класса;
- подчиняться требованиям педагога и работников школы;
- помочь подготовить класс по просьбе педагога к следующему уроку;

Во время перемен запрещается:

- Бегать по лестницам, вблизи оконных проемов и других местах, не приспособленных для игр.
- Толкать друг друга, бросаться предметами, применять физическую силу.
- Употреблять непристойные выражения и жесты, шуметь, мешать другим отдыхать.
- Категорически запрещено самовольно раскрывать окна, сидеть на подоконниках.
- Дежурный класс во время перемен помогает дежурномуителю следить за соблюдением дисциплины.
- После окончания уроков обучающиеся начальных классов идут в раздевалку в присутствии учителя, проводившего урок.

4. Поведение обучающихся в столовой

Обучающиеся, находящиеся в столовой, подчиняются требованиям педагога и работников столовой; проявляют внимание и осторожность при получении и употреблении горячих и жидкых блюд.

Во время еды в столовой обучающимся надлежит придерживаться хороших манер и вести себя пристойно.

Обучающиеся убирают за собой посуду.

Обучающиеся бережно относятся к имуществу школьной столовой.

Запрещается приходить в столовую в верхней одежде.

5. Обязанности дежурного по классу

Дежурные назначаются в соответствии с графиком дежурства по классу.

Дежурные помогают педагогу подготовить класс для следующего урока.

Во время перемены дежурный ученик (ученики) проветривают класс, готовят доску к следующему уроку, помогают учителю развесить учебный материал для следующего урока, раздает тетради по просьбе учителя.

6. Обязанности дежурного по школе

Дежурство по школе осуществляется обучающимися 5-11-х классов.

В обязанности дежурного входит:

Проверять сменную обувь у обучающихся при входе в школу.

Следить за порядком в вестибюле здания, коридорах, столовой, на лестницах.

Обеспечить чистоту и порядок на закрепленных за ними участках школы.

Оказать необходимую помощь в организации учебно-воспитательного процесса учителям и администрации школы.

Ежедневно, по окончанию уроков, дежурные приводят в порядок закрепленные за ними участки школы и сдают классному руководителю или дежурному администратору.

Дежурный не имеет права применять физическую силу при пресечении нарушений со стороны обучающихся.

7. Поведение на территории школы

Территория школы является частью школы (школьным участком). На школьном участке обучающиеся обязаны соблюдать общие правила поведения, установленные разделом № 1, и правилами поведения на переменах, установленные разделом № 3 настоящих правил.

8. Рекомендации к внешнему виду обучающихся

В школу учащиеся должны приходить в опрятной одежде, предназначеннной для уроков (занятий), определенной школой.

В школе все учащиеся ходят в сменной обуви.

Спортивная форма предназначена для уроков физической культуры, на других уроках она не уместна.

Находиться в школе в верхней одежде не разрешается.

На уроках технологии мальчики должны иметь рабочий халат, девочки – фартук, головные уборы.

На торжественные общешкольные мероприятия обучающиеся приходят в соответствующей форме: девочки - в темных брюках или юбках и светлых блузах; мальчики – в темных брюках и светлых рубашках.

Обучающиеся не имеют права во время нахождения на территории школы и при проведении школьных мероприятий совершать действия, опасные для здоровья и жизни самого себя и окружающих.

Настоящие правила распространяются на территории школы и на все мероприятия, проводимые школой.